



Zámena budov
Nájde sa vhodné
riešenie?

str. 3

22. marec
Svetový deň
vody



str. 5

Nová publikácia
o histórii strelec-
kých terčov

str. 8



Systém parkovania v meste Banská Štiavnica s novými pravidlami a spoplatňovaním

Zmeny parkovania už od apríla

Problémy v meste Banská Štiavnica so statickou dopravou predstavujú jedny z najväznejších problémov v meste. V rámci evidencie parkovacích plôch je potrebné konštatovať, že vybudovaných parkovacích plôch je podstatne menej ako je potreba.

V centre mesta sa nedostatok parkovacích plôch a miest vhodných na parkovanie prejavuje v neustálom porušovaní zákazu stáť v zóne mimo vyhradených parkovacích miest. Je možné zvý-

šiť počet parkovacích miest optimálnejším priestorovým usporiadaním parkovacích a odstavných státi, okamžitými opatreniami, priestorovým a časovým odstupňovaním poplatkov za parkovanie. Využitie parkovacích miest závisí najmä od polohy lokality k jadrú MPR a vybavenia, resp. atraktivity daného priestoru. Z tohto hľadiska najviac využitý priestor je na Námestí sv. Trojice, Radničnom námestí, uliciach Kammerhofská, Dolná a Pécha. Menej využité sú parkovacie miesta Pod Novým Zámkom a na Ul. Mládežnícka (Staré ihrisko). **pokračovanie na 4.str.**



foto M. Kríž

Spôsob parkovania na Ulici Kammerhofská.

VZN mesta Banská Štiavnica o spôsobe určenia, výške úhrady a platenia úhrady za sociálnu službu

Nový zákon o sociálnych službách

Od 1. januára 2009 je účinný nový zákon č.448/2008 Z.z. o sociálnych službách, ktorý prináša nové zmeny tak pre občana, ako aj pre mesto (obec). Z tohto dôvodu dňa 25.2.2009 Mestské zastupiteľstvo v Banskej Štiavnici uznesením č.14/2009 schválilo v zmysle S-u 4, ods. 3, písm. p) VZN mesta Banská

Štiavnica č.1/2009 o spôsobe určenia úhrady, výške úhrady a spôsobe platenia úhrady za sociálne služby poskytované mestom Banská Štiavnica. Sociálne služby poskytované mestom Banská Štiavnica podľa druhu sú: opatrovateľská služba, odľahčovacia služba, denné centrum.

Opatrovateľská služba je terénna sociálna služba, ktorá sa poskytuje v domácom prostredí prijímateľa sociálnej služby. Opatrovateľská služba sa poskytuje v pracovných dňoch prostredníctvom opatrovateľov, s ktorými mesto uzatvára pracovnú zmluvu. Opatrovateľská služba sa poskytuje v rozsahu minimálne 1 hod. denne. Výška úhrady bola určená

podľa hodinovej tarify za poskytovanie sociálnej služby takto: za 1 hodinu bude úhrada 0,50€/hod.(15,63Sk/hod.) v čase poskytovania 7,00-15,00 hod. a 3 €/hod. (90,38Sk/hod.) v čase poskytovania 15,00-07,00 hod. Podľa novoprijatého VZN úhradou za opatrovateľskú službu občania nebudú na tieto služby doplácať väčšou časťou svojho dôchodku ako v období 2008, keď občani museli zostať 1,2 násobok životného minima (214,70 €/ 6.468,-Sk). Ak občan nemá príjem alebo jeho príjem nepostačuje na platenie úhrady za opatrovateľskú službu, môže úhradu alebo jej časť platiť osoba, s ktorou mesto uzatvorí zmluvu o platení úhrady za opatrovateľskú službu.

Inzercia

Potrebujete si požičať alebo iba poradiť?



požičkáreň
poradíme každému...



0910 515 236

Banská Štiavnica, Dolná 6, 1 p.

0904 264 632

pokračovanie na 4.str.



Z diára primátora



Bolo...

16.3. Pracovné stretnutie s rektorom Akadémie umení v B.Bystrici doc. Mgr. art. Matúšom Olhom.

Zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja, výstavby, územného plánovania a životného prostredia.

Pracovné stretnutie primátora mesta s prevádzkovateľmi taxi služieb a poskytovateľmi nepravidelnej prepravy osôb v našom meste s cieľom riešenia aktuálnych problémov v tejto oblasti.

Pracovná večera so štátnym tajomníkom Ministerstva obrany SR p. Danielom Duchoňom.

17.3. Prijatie mladých hokejistov – víťazov hokejového turnaja žiakov ZŠ.

Pracovné rokovanie so zástupcami firmy EMED.

Pracovné rokovanie so zástupcami Úradu BBSK. Témami rokovaní boli otázky týkajúce sa ďalšieho užívania priestorov objektu bývalej ZŠ A. Sládkoviča, záměny budov, zlepšenia podmienok pre fungovanie gymnázia, atď.

18.3. Pracovné stretnutie primátora mesta s rektorom STU v Bratislave prof. Vladimírom Báležom a ďalšie rokovania v Bratislave.

Bude...

19.3. Slávnostné vyhlásenie výsledkov ankety Osobnosť, kolektív a podujatie roka 2008 a zároveň vyhlásenie víťazov ankety O najlepšieho športovca, ktoré sa uskutočnia v kine Akademik.

20.3. Zasadnutie Mestskej rady.

Andrea Benediktyová

Obnova Radnice

V tomto týždni boli začaté práce súvisiace s obnovou Národnej kultúrnej pamiatky – Radnice. V prvej fáze budú na objekte vykonané Krajským pamiatkovým úradom Banská Bystrica predpísané výskumy a na ich podklade bude zrealizovaná samotná obnova fasády tejto historickej dominanty mesta.

Práce na obnove objektu sú prevažne financované z daru vo výške 129.456,28€ (3.900.000,- Sk), ktorý Mesto Banská Štiavnica získalo od Slovenského plynárenského priemyslu, a.s., Bratislava.

Ing. Prefertusová

Oznámenie o čase a mieste konania voľby prezidenta Slovenskej republiky

Mesto Banská Štiavnica podľa § 14 odst. 1 zákona č.46/1999 Z.z. o spôsobe voľby prezidenta SR, o ľudovom hlasovaní, o jeho odvolaní a o doplnení niektorých ďalších zákonov v znení neskorších predpisov oznamuje, že:

1. Voľba prezidenta SR sa uskutoční: v sobotu 21. 3. 2009 od 7.hod.-22.hod. Ak ani jeden z kandidátov na prezidenta Slovenskej republiky nezíska nadpolovičnú väčšinu platných hlasov oprávnených voličov, bude sa **druhé kolo** voľby konať v **sobotu 4.apríla 2009 od 7.hod. - 22.hod.**

2. Miestom konania volieb prezidenta SR:

a) v okrsku č. 1 je volebná miestnosť v zasadačke MsÚ, Radničné nám. č. 1, pre voličov bývajúcich v ul.: Akademická, A.Kmeťa, A.Sládkoviča, A.Pěcha, Bočná, Botanická, D.Licharda, Dolná Resla, Dolná ružová, Družicová, Horná Resla, Horná ružová, Ing. Štefana Višňovského, J.Bottu, J.Augustu, J.K.Hella, Kamenná, Katova, Klinger, Kutnohorská, Malá okružná, M.Kukučína, Nad Rozgrundom, Nám. sv. Trojice, Novozámocká, P.Kyrmezera, Pod Červenou studňou, Radničné nám., S.Mikovíniho, Staromestská, Staronová, Starozámocká, Strieborná, Úvozná, V.Václavkovej, Vilová a Vodárenská,

b) v okrsku č. 2 je volebná miestnosť v bývalom SPP, š.p., Ul. Robotnícka č.3 pre voličov bývajúcich v ul.: Dolná, Farská, J.Hollého, J.Palárika, Kammerhofská, Malé trhovisko, Mládežnícka č. 11-25, Na Zigmund šachtu, Remeselnícka, Robotnícka, Spojná, Tabaková, Záhradná a Zvonová,

c) v okrsku č.3 je volebná miestnosť v Domove mládeže SLŠ, Ul. Mládežnícka č. 4, pre voličov bývajúcich v ul.: 8. mája, A.G. Göllnerovej, Banická, Belianska, Belianske jazero, Dr. I.Tótha, Družstevná, Ď.Langsfelda, Hájik, J.M.Hurbana, J.Gagarina, Lesnícka, E. Podjavorinskej, Mierová, M.M.Hodžu, Michalská, Mládežnícka od č. 1 po č.10, Osadná, P.O.Hviezdoslava, P.Jilemnického, Pod Kalváriou, Poľnohospodárska, Pustá, SNP od č. 1 po č. 21/A, S.H.Vajanského, Šobov, Športová a Výskumnícka,

d) v okrsku č.4 je volebná miest-

nosť v ZŠ J.Horáka, Ul. Pavla Dobšinského č.17, pre voličov bývajúcich v uliciach: Antona Bernoláka, Ivana Krasku, Janka Matušku, Juraja Fándlyho, Križovatka, Ludovíta Štúra, Martina Hattalu, Pavla Dobšinského, Pletiariska, Slovenská, Staničná, Údolná a Železničarska

e) v okrsku č.5 je volebná miestnosť v SČK, Križovatka č. 13, pre voličov bývajúcich v ul.: 1.mája, A.T.Sytnianskeho, Dr.V.Clementisa, Drevená, E.M.– Šoltésovej, J.Horáka, K. Šmidkeho, Kolpašská, L.Novomeského, M.Benku, Okružla, Pod Trojickým vrchom, Trate mládeže, miestna časť Počúvadlianske jazero, miestna časť Banky a to ulice: Hadová, Hlavná, Horná, Majer, Na jazero a Vyhnianska,

f) v okrsku č.6 je volebná miestnosť v ZŠ J.Kollára, Ul.L.Svobodu č. 40 pre voličov bývajúcich v ul.: L.Svobodu,

g) v okrsku č.7 je volebná miestnosť v ZŠ J.Kollára, Ul. L.Svobodu č. 40 pre voličov bývajúcich v ul.: Bratská, Drieňová, Energetikov, Kysihýbelská, Okrajová, Ovocná, Pátrovská, Poľovnícka a Roľnícka,

h) v okrsku č.8 je volebná miestnosť v ZŠ J.Kollára, Ul. L.Svobodu č. 40 pre voličov bývajúcich v ul.: MUDr. J.Straku, SNP od čísla 22 až 39 a Učiteľská,

i) v okrsku č.9 je volebná miestnosť v DM, Ul. Budovateľská 12 pre voličov bývajúcich v ul.: Antolská, Brezová, Budovateľská, Cintorínska, F.Urbánka, G.Z.Laskomerského, Horná Huta, Hutnícka, J.A.Komenského, J.C.Hronského, J.G.Tajovského, Kremenisko, L.Exnára, Lintich, Na Mária šachtu, Obchodná, Povrazník, Rakytová, Špitálska a Š.Krčméryho,

j) v okrsku č.10 je volebná miestnosť v MŠ, Nám. padlých hrdinov 2, pre voličov bývajúcich v uliciach: 29. augusta, B.Nemcovej, B.S. - Timravy, Ilijská, J.Jesenského, J.I.Bajzu, J.Kollára, J.Škultétyho, Kriková, Križna, Na Matej štôľňu, Na Maximilián šachtu, Nám. padlých hrdinov, Obrancov mieru, Partizánska, Podhájska, Potočná, Požiarnická, R.Debnárka, S.Chalupku, Srncia, Stratená, Školská, Š.Moyzesa a Úzka.

Mgr. Pavol Balžanka, primátor mesta

Mestská polícia informuje



Dňa 15.3.2009 bola hliadka MsPo privolaná na Ul. L.Svobodu, kde dochádzalo k rušeniu nočného pokoja. Po príchode hliadky na miesto bolo zistené, že sa tam nachádza skupinka mladých ľudí, ktorí sa hlučne správajú a jedna osoba, porušujúca VZN mesta č. 2/2008, ktorým sa zakazuje používanie alkoholických nápojov na verejne prístupných miestach na území mesta B.Štiavnica. Skupinka bola z uvedeného miesta vykázaná a u priestupcu bola overená totožnosť, išlo o M.B. z B.Štiavnice. Priestupok bol riešený v zmysle zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v blokovom konaní.

Dňa 15.3.2009 o 21.00 hod. bola hliadka MsPo privolaná na Ul. Slovanská k domácejmu násiliu. Po príchode hliadky na miesto bolo zistené, že ide o J.S. z B.Štiavnice, ktorý mal pod vplyvom alkoholických nápojov napadnúť svojho otca. Priestupok bol riešený v zmysle zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch na mieste.

Upozornenie

MsPo opakovane upozorňuje občanov na dodržiavanie zákona č. 223/2001 Z.z. o odpadoch, ako aj na dodržiavanie VZN Mesta B.Štiavnica č. 9/2005 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území mesta B.Štiavnica.

V ostatnom čase v meste B.Štiavnica narastá počet čiernych skládok, nepovolené uskladňovanie odpadu pri nádobách na separovaný odpad, umiestnených pri cintorínoch na území mesta. Z uvedeného dôvodu MsPo, ako aj Technické služby, m.p., upozorňuje občanov, že objemnejší odpad, stavebný odpad a pod. je možné uskladniť na zbernom dvore Technických služieb, a to v objeme 1 m³ na jednu domácnosť bezplatne.

Veľkokapacitné kontajnery budú v meste B.Štiavnica rozmiestňované len príležitostne. Mestská polícia bude preto vykonávať častejšie kontroly na dodržiavanie zákona o odpadoch ako aj VZN Mesta č. 9/2005 a v prípade zistenia nedodržiavania povinností zo strany občanov bude MsPo prísnejšie postupovať pri riešení týchto priestupkov.

JUDr. Dušan Lukačko, náčelník MsPo



Relax na dovolenke

Cestovná agentúra, Informačné centrum mesta B.Štiavnica, tikbs@banskastiavnica.sk045/694 9653



Zľava za skorý nákup - 2 deti do 15 rokov zadarmo - pobyt a letecká doprava pre dve deti úplne zdarma. Deti ubytované spolu s 2 dospelými osobami platia len povinné príplatky, pri zaplatení zálohy minimálne 10% v termíne do 31.marca 2009.

Kefalónia (Grécko) je najväčší z Iónskych ostrovov. Neobyvkle členité pobrežie s unikátnymi zálivmi, rozsiahle pieskové pláže, čisté priehľadné more, fascinujúce prírodné scenérie, pestrosť vegetácie, výskyt vzácných živočíchov - to je Kefalónia. Práve tu sa natáčal slávny film „Mandolína kapitána Corelliho“ s Nicolasom Cageom a Penélope Cruz.

Cephalonia Palace hotel ****

Hotel sa nachádza pri slávnej pláži Xi s červeným pieskom, 6 kilometrov od mesta Lixou ri, kam premáva lokálny autobus.



Je ideálny pre rodiny a hostí, ktorí preferujú pohodlie. Hotel ponúka reštauráciu, bary, internet, minimarket, bazény, terasu s ležadlami a slnečníkmi zdarma. K dispozícii sú tenisové kurty, stolný tenis, billiard, široká ponuka vodných športov na pláži (za poplatok). O zábavu sa stará medzinárodný animačný tím spolu s animátormi Klubu Markíza v termíne 22.06. - 03.09.2009.

V komfortne zariadených 2 lôžkových izbách s prístelkami, s terasou alebo balkónom, sociálnym zariadením a klimatizáciou nájdete aj mini chladničku, SAT TV, sušič vlasov a telefón. Cena zahŕňa služby all inclusive family. Letecké pobyty sú 11 alebo 12 dňové, podľa termínu odchodu.

Novinka: rezidentské parkovacie karty a rezidentská mestská zóna

System parkovania

dokončenie z 4.str.

V uvedenom materiáli sme sa sústredili na dopravné, organizačné a regulačné opatrenia na vytvorenie rovnováhy medzi dopravným dopytom a dopravnými možnosťami. Ťažiskovým pre mesto sa musí stať parkovisko na ulici Mládežnícka (staré ihrisko). V našich pomeroch môže mať prívlastok veľkokapacitné. Pre informovanosť občanov uvádzame krátky výpis najdôležitejších bodov zo spracovaného a schváleného systému parkovania, časť poplatky. Ďalšie informácie uvedieme v najbližších číslach Štiavnických novín. Správa parkovacích miest bude zverená Technickým službám, m.p., Banská Štiavnica s nasledovným schváleným prehľadom poplatkov:

Parkovacie lístky:

- Parkovisko Ul. Mládežnícka (staré ihrisko) - bezplatne
- Parkovisko pod Novým zámkom 1.5.-30.9. - 0,5 €/hod. - OA, 1,5 €/hod. - BUS
- Parkovisko pod Novým zámkom 1.10.-30.4. - bezplatne
- Nám. sv. Trojice - 1,5 €/hod.
- Ul. Kammerhofska, Pécha, Dolná - 0,5 €/hod.
- Ul. A. Sládkoviča 0,5 €/hod.

- Radničné nám. (parkovisko VÚB, za „Hrúbom“) - 1,0 €/hod. Parkovisko Skanzen 1.5.-30.9. - 0,5 €/hod. - OA, 1,5 €/hod. - BUS

Permanentná parkovacia karta

- Ul. Kammerhofska, Dolná, A. Sládkoviča a Péchova - 17€
- Nám. sv. Trojice (vrátane Ul. Kammerhofska, Dolná, Péchova, A. Sládkoviča) - 50 €

Prenajímanie parkovacích miest

- Ul. Novozámocká, Akademická, Pécha, Kammerhofska, Dolná - možnosť prenajať parkovacie miesto súkromným osobám s trvalým pobytom na týchto uliciach max. 1 parkovacie miesto, podnikateľom s trvalou prevádzkou max. 2 parkovacie miesta, za poplatok pre jedno parkovacie miesto: 0,03 € za 1 m²/1 deň
- Nám. sv. Trojice - možnosť prenajať parkovacie miesto bude umožnené len súkromným osobám s trvalým pobytom na Nám. sv. Trojice a právnickým osobám s prevádzkou na námestí. Fyzické osoby, to znamená trvalo bývajúcí, budú mať nárok len na 1 parkovacie miesto, právnické osoby (podnikatelia) max. 2 miesta. Poplatok za vyhradenie jedného parkovacieho miesta: - 0,06 € za 1 m² / 1 deň

Zóna s rezidentským systémom - Rezidentské karty

Centrálna mestská zóna je spoplatnená a mnoho vodičov hľadalo možnosť ako sa vyhnúť poplatkom. Zaparkovali vozidlá na okolitých uliciach a nádvoriach, kde nebolo vyznačené spoplatnené parkovanie. Týmto dochádzalo k zápcham, dopravným kolíziám a konfliktným situáciám. Je potrebné eliminovať len tých vodičov, ktorí tam naozaj nemajú prečo stáť. Rezidentská zóna sa bude dotýkať nasledovných ulíc: Horná ružová, Malá Okružná, Dolná ružová, Novozámocká, Strieborná, Nádvorie Banského domu.

Motorové vozidlá budú označené takouto kartou pri státi na rezidentskej ulici, ale len na miestach, ktoré budú vyznačené vodorovným dopravným značením tak, aby neboli obmedzení ostatní účastníci cestnej premávky.

Na ostatných vyhradených parkoviskách táto karta nemá žiadnu účinnosť, slúži výlučne pre obyvateľov na uvedených rezidentských uliciach.

Poplatok bol stanovený len za náklady na vydanie takejto karty: 7,00€/rok.

Dušan Vahlandt, odd. výstavby, ÚP, RM a ŽP

Senior linka ponúka pomoc všetkým starším občanom v čase krízy

Zákon o sociálnych službách

dokončenie z 4.str.

Ak nevznikne občanovi povinnosť platiť úhradu za opatrovateľskú službu alebo jej časť, prechádza táto povinnosť na rodičov alebo deti, ak sa ich príjem neposudzuje spoločne s príjmom občana, s ktorým mesto uzatvára zmluvu o platení úhrady za opatrovateľskú službu. Mesto zo svojho rozpočtu bude hradiť aj náklady spojené s lekárskou posudkovou činnosťou. Podľa nového zákona č. 448/2008, ak má občan záujem o poskytovanie sociálnej služby, podáva „Žiadosť o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu“ na Mestský alebo Obecný úrad. Potom prebehne posudzujúci proces. Sociálna pracovníčka osobnou návštevou u žiadateľa vypracuje sociálny posudok. Na základe lekárskeho a

sociálneho posudku posudzujúci lekár vyhotoví „Posudok o odkázanosti na sociálnu službu“, ktorý je podkladom na vydanie rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu službu. Osoba, ktorá má záujem o poskytovanie niektorej z uvedených sociálnych služieb, musí podať písomnú žiadosť o uzatvorenie zmluvy obci, vyššiemu územnému celku v rozsahu ich pôsobnosti alebo nimi zriadenej alebo založenej právnickej osobe. K žiadosti o uzatvorenie zmluvy sa prikladá aj právoplatné rozhodnutie o odkázanosti na sociálnu službu. Odľahčovacia služba sa poskytuje celé dni, najviac 30 dní v kalendárnom roku. V dennom centre (kluby dôchodcov) sa poskytuje najmä poradenstvo a zabezpečuje sa záujmová činnosť

počas dňa osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek, osobe s ŤZP alebo nepriaznivým zdravotným stavom. Nariadenie mesta nadobúda účinnosť od 1.4.2009.

Bola zriadená Senior Linka, ktorá ponúka pomoc všetkým starším občanom v krízových situáciách na bezplatnom telefóne číslom: 0800 172 500.

Uvedenú humanitnú službu ponúka a prevádzkuje Fórum pre pomoc starším - národná sieť s finančnou a odbornou podporou spoločnosti Deloitte Slovensko.

Bližšie informácie o poskytovaní sociálnych služieb vám poskytne zamestnankyňa MsÚ, odboru sociálnych vecí, p. Mária Šimáškova, 2.posch., č. dverí 20, tel.č.: 045/694 96 15.



Komisie pri Mestskom úrade

KOMISIA KULTÚRY pridelovala finančné prostriedky z rozpočtu mesta na rok 2009 žiadateľom na podporu kultúrnych aktivít v 1. kole na základe VZN mesta Banská Štiavnica č.1/2005.

Stalo sa tak na marcovom zasadnutí kultúrnej komisie, za účasti vedúcej ekonomického oddelenia MsÚ Ing. K. Lievajovej, tiež bola prítomná miestna TV VIO. Po predstavení jednotlivých projektov p. Lievajovou, ktorá tlmočila aj pripomienky hlavného kontrolóra mesta Banská Štiavnica, komisia kultúry podporila Uznesením č. 8/09, 11 z celkového počtu 18 včas

podaných žiadostí nasledovne:
 - Mgr. Katarína Burdová – letné sústreďenie žiakov ZUŠ - LDO – 630 €
 - Autorský klub literátov- LITERA - vydanie publikácie - 1.000€
 - TEXASKY- súťaž- Western city ČR - 650 €
 - Pohronské osvetové stredisko - Podujatia v roku 2009- 800€
 - Mária Petrová- prezentácia tvorby - 750€
 - Živena- Podujatia v roku 2009 - 498€
 - OZ Salamandra- Deň detí - 400€
 - SBM - Starý zámok deťom - 400€
 - SBM - Kollárova Štiavnica – výstava - 360€

- SBM - Letný tábor v múzeu - 210€
 - BŠ Hodrušský banský spolok - Náckova Štiavnica - 166€
 Podrobnejší zápis, ako aj ďalšie body programu, ktorými boli Príprava na podujatie „Oceňovanie za prínos pre kultúru za rok 2008“, vzdanie sa členstva v komisii kultúry Ing. R. Marka, ako aj doplnený bod Pripomienka k Správe O systéme parkovania v meste Banská Štiavnica a jeho dopad na cestovný ruch, predložený prevádzkovateľmi niektorých ubytovacích zariadení nášho mesta, sú uverejnené na banskoštiavnickej internetovej stránke www.banskastiavnica.sk v sekcii KOMISIE pri MsZ. **kk**

Jazyková polícia



Počuli sme, prečítali sme si

„...svah zarastený zakrslými slivkami.“ (MY, noviny Žiarskej kotliny č.32, str.3)

Správne: **zakrpatenými**
 Prídavné meno **zakrslý** je bohemizmus. Správne slovenské výrazy sú **zakrpatený, krpatý.**

NB

Lavičky – siroty

Pri čítaní zápisnice z posledného Mestského zastupiteľstva ma prekvapila odpoveď na interpeláciu poslankyne Ing. M. Blaškovičovej, ktorá chcela vedieť, prečo sa na zimu neodpratili lavičky za morovým stĺpom. Odpoveď znela: „Nie je to mestský majetok.“

Možno si viacerí spomeniete, že ešte nedávno nebola na Námestí sv. Trojice ani jedna lavička. Návštevníci mesta zväčša posedávali na schodíkoch pred morovým stĺpom alebo vo vchodoch do jednotlivých budov. Mesto vraj finančné prostriedky na nákup lavičiek nemalo. Vtedy sa spojili tri štiavnické periodiká - Štiavnické noviny, Štiavnický život a Sitnianský vatrár - a iniciovali zbierku pod názvom *Darujme lavičku* (rok 2004). A tak sa o krátky čas objavili lavičky s mosadznými tabulkami „Novinárska“ (prispeli na ňu šéfredaktori a členovia redakčných rád, vrátane autorok týchto riadkov), „Ministerská“, „Poslanecká“, Podnikateľská“, „Remeselnícka.“ Boli to prvé „lastovičky“, až potom sa objavili lavičky kúpené z mestského rozpočtu. O tom, že skráslili námestie a spríjemnili ľuďom pobyt v meste, netreba pochybovať V turistickej sezóne bývajú permanentne obsadené. Na zimu sa „mestské“ lavičky odvezú niekam pod strechu, aby sa ochránili pred nepriaznivými vplyvmi počasia. Len tie za morovým stĺpom ostanú vystavené času-nečasu. Majú, chudence, smolu - nepatria mestu.

Nora Bujnová

22. marec – Svetový deň vody

Voda je základnou podmienkou všetkého života na Zemi. Všetky rastliny a živé bytosti pozostávajú z prevažnej časti z vody a sú od nej úplne závislé. Tvorí viac ako 80% ľudského tela a dve tretiny povrchu Zeme sú pokryté vodou, z toho až 97% sa nachádza v oceánoch ako slaná voda. Pre využitie na pitie alebo v poľnohospodárstve nám teda ostávajú len 3 % z celkového množstva, z toho je však väčšina vody v snehu a ľade.

V roku 1992 valné zhromaždenie OSN vyhlásilo 22. marec za Svetový deň vody. Na svojom 47. zasadnutí týmto prijalo rezolúciu A/res/47/193 of 22 February 1993. Svetový deň vody sa teda oslavuje počnúc rokom 1993.

OSN odhaduje, že do roku 2025 budú až dve tretiny populácie našej planéty žiť s nedostatkom vody. Najhoršie postihnutými oblasťami budú severná Afrika, stredný východ a západná Ázia. Podľa odborníkov sa nedostatok vody prehĺbi najmä pre globálne otepľovanie V mnohých regiónoch

treba počítať s vyprahnutými oblasťami, nepravidelnými zrážkami, miznutím trvalej snehovej pokrývky či ľadovcov. Spôsobí to vysychanie riek, jazier a ostatných vodných rezervoárov. Iné oblasti však musia rátať so zvýšenými zrážkami či ničivými búrkami, ktoré so se-



bou prinesú skôr záplavy ako prijateľný dážď, ktorý by bez väčších problémov vsiakol do zeme. Tieto dôsledky globálneho otepľovania sa začínajú prejavovať už v súčasnej dobe. Ak by podľa vedcov teplota vzduchu do roku 2100 narástla v priemere o 4 °C, z celkového

hľadiska by sa dostalo do akútnej núdze o vodu približne 3,2 mld. obyvateľov.

Problém nedostatku vody majú aj vyspelé, technologicky a finančne zabezpečené štáty. Ide o krajiny od juhozápadu USA až po juhovýchod Austrálie. Tie vodu získavajú z riek či rezervoárov, no využívajú ju aj na polievanie, udržiavanie golfových ihrísk alebo plaveckých bazénov. Štýl života v takýchto krajinách sa podľa všetkého kvôli nedostatku vody zmení na nepoznanie.

Témou tohoročného dňa vody je nedostatok pitnej vody, problém, ktorý sa bytostne dotýka populačnej explózie, plytvania prírodnými zdrojmi a znečistenia životného prostredia.

Svetový deň vody je jedinečnou príležitosťou pripomenúť všetkým mimoriadnu dôležitosť vody pre zachovanie životného prostredia a pre rozvoj ľudskej spoločnosti. V tento deň by si mali všetky štáty sveta, ale najmä jednotlivci v nich žijúci pripomenúť, čo pre ľudstvo voda znamená. Mali by sme zmeniť prístup k vode – začať ju vnímať ako niečo posvätné, nie ako bežný spotrebiteľský produkt. **Mgr. Viktória Michalská**

MDŽ v KD Štefultov

Dňa 9.3.2009 v Klube dôchodcov na Štefultove sa zišlo vyše 30 členov klubu pri príležitosti osláv Medzinárodného dňa žien – MDŽ. Boli sme veľmi radi, že tento sviatok dostal po rokoch znovu novú podobu. O dobrú náladu sa postarali členovia Klubu dôchodcov. Spomienky z minulosti sú stále ešte čerstvé v pamäti. Nové členky KD p. Krátka a p. MUDr. Žoltická dostali pri tejto príležitosti členské preukazy a stali sa plnohodnotnými členkami KD na Štefultove. Člen klubu dôchodcov p. Milan Štencl nás oboznámil s históriou tohto sviatku a venoval všetkým členkám KD a obyvateľkám Štefultova svoju vlastnú báseň. Ponúkame vám krátky úryvok z jeho tvorby:

„Štefultovské ženy,
žnú len prvé ceny,
Do práce sú žhavé,
nie sú prelietavé“.

Ludmila Šebeňová, KD Štefultov

Aktivity v Domove MÁRIE

Fašiangové veselie

Od začiatku februára si na svoje prišli všetci, ktorým nie je vzdialená zábava, tanec a trošku humoru či nadhľadu pri prezentovaní vyrobených fašiangových masiek. K tomu samozrejme nemohli chýbať tradičné fašiangové šišky, krapne či posúchy.

Sviatok všetkých žien

Spoločne s našimi klientami oslávili kultúrno-spoločenským programom nielen zamestnanci zariadenia, ale i deti Materskej školy na ulici Bratskej v B.Štiavnicí, žiaci Základnej umeleckej školy i Cirkevnej základnej školy Františka Assiského v B.Štiavnicí.

Kvetinka, malý darček, ale predovšetkým ľudský dotyk pohľadili dušu nejednej z nás. Všetkým, ktorí sa na spríjemnení týchto chvíľ podieľali, ďakujeme a tešíme sa na ďalšie stretnutie.

Domov MÁRIE, B. Štiavnica

Rozhovor s europoslancem v Bruseli MUDr. Miroslavom Mikolášikom

Predstavujeme vám ...

V piatok 13.marca 2009 sa v priestoroch jedálne Katoľického gymnázia v Banskej Štiavnici konalo stretnutie poslancov Európskeho parlamentu MUDr. Miroslava Mikolášika so študentmi tejto školy.

Medzi pozvanými hosťami nechýbali ani riaditeľ Spojenej cirkevnej školy v Banskej Štiavnici Mgr. Karol Palášthy, zástupca primátora Ing. Juraj Čabák, duchovný správca gymnázia, kaplán Farského úradu v B.Štiavnicí Jozef Poliak, Ivan Švejna, predseda Nadácie F.A. Hayeka a Ondrej Binder. MUDr. Mikolášik pripravil pre študentov zaujímavú prednášku. Hlavnou témou bola funkcia Európskeho parlamentu v Bruseli, aké sú jeho kompetencie a poslanie. Dotkol sa aj Lisabonskej zmluvy, ochrany životného prostredia a samozrejme otázky blížiacich sa volieb do Európskeho parlamentu, ktoré sa budú konať 6.júna 2009. Vysvetlil študentom, že voľby by mali byť pre každého z nás ctou a zároveň povinnosťou, nakoľko každý hlas môže byť práve ten rozhodujúci. V tejto súvislosti sme položili MUDr. Miroslavovi Mikolášikovi pár otázok:

ŠN: P. Mikolášik, aký vzťah máte k Banskej Štiavnici?

MM: Mój vzťah je veľmi srdečný, povedal by som, že až blízký. Vždy ma fascinovala krása a história tohto mesta. Vždy som bol hrdý na to, že tu vznikla vôbec prvá Banská akadémia. Žasnem nad priecheliami historických budov, obdivujem dômyselný systém umelých jazier na zachytávanie vody, čo je hádam celosvetová technická rarita. Skláňam sa pred úžasnou silou maliarskej výpovede Jozefa Kollára. Nakoniec v Štiavnicí je aj hrob Maríny Pischlovej, ktorú tak senzačne miloval a v básni opísal Andrej Sládkovič. Milujem rôzne zákutia, Trojičné námestie, ale aj štýlovú čajovňu na kopci.

ŠN: Ako hodnotíte svoje pôsobenie ako poslanec Európskeho parlamentu (čo sa Vám podarilo presadiť pre Slovensko)?

MM: Každý poslanec má ambíciu zapísať sa výrazným spôsobom do práce tohto jediného voleného európskeho orgánu. Zo štrnástich europoslancov je päť žien a deväť

mužov. Som spokojný, že spomedzi mužov mám najviac vystúpení v pléne európskeho parlamentu, celkovo som vystúpil k dnešnému dňu 101x, za mnou sú zvučné mená Sergej Kozlík, Vladimír Maňka či Peter Šťastný. Päťkrát som bol aj spravodajcom pre moju najsilnejšiu politickú frakciu parlamentu do ktorej patrí, Európska ľudová strana (kresťanskí demokrati) a bol som dvakrát dokonca hlavným spravodajcom pre celý parlament. Som tiež zvoleným podpredsedom pracovnej skupiny pre bioetiku, pracujem aktívne aj vo výbore pre zdravotne postihnutých spoluobčanov. Vo výbore pre regionálny rozvoj som aj svojou aktivitou „zapríčinil“ to, že Slovensko v rokoch 2007 až 2013 bude môcť čerpať pre dobro Slovákov až 400 miliárd korún. Aj vďaka tomu Slovensko môže vybudovať cesty, zmodernizovať železnice, venovať prostriedky na mladých ľudí, na vedu a výskum, bude to mať dopady na rozvoj zaoštalých oblastí, ale obnoví aj vidiek. Som rád, že je tam kapitola určená pre naše zdravotníctvo. Spoločne sa nám ešte podarilo zvýšiť o 150 miliónov eur prostriedky na odstávku Jaslovských Bohuníc (spolu celkom teda 400 miliónov eur) a na obnovu víchrice zničených Tatier sme dostali iných 150 miliónov eur. A to, myslím, poteší každého. Bližšie info: Mám aj face book, blogujem na sme.sk a komunikujem už niekoľko rokov cez www.mikolasik.sk.

ŠN: Máte veľa aktivít, predstavte nám ich bližšie (ochrana nefajčiarov, spevácka súťaž Gospel talent 2009, pomoc zdravotne postihnutým občanom).

MM: Ako lekár, ale i občan Slovenska, som viackrát včas upozorňoval, kolké miliardy nám uchádzajú z rozpočtu každý rok z toho dôvodu, že liečime veľmi veľa ľudí na rakovinu pľúc, zápaly pľúc, chronické zápaly priedušiek, rakovinu hrtanu, rakovinu močového mechúra u mužov, alergické ochorenia. Ročne sa vplyvom fajčenia vyskytne v SR až 2500 nových prípadov rakoviny, liečba len jedného z nich stojí 20 000 eur. Je mi ľúto, že Slovensko prijalo jeden z najhorších zákonov v celej Európe, fajčiť sa bude veselo ďalej, na

škodu nás všetkých. Pritom Írsko, Taliansko, Grécko, Francúzsko a mnohé ďalšie išlo vedome tou prísnejšou cestou. Spevácku súťaž „GOSPEL TALENT“ som rozbehol v spolupráci s Rádiom Lumen a hlavne s vynikajúcim Richardom Čanakym súťaž mladých, začínajúcich talentov a muzikantov, ktorí spievajú gospelový žáner. Čo sa týka zdravotne postihnutých, to je taká moja srdcovka. Spolu s Veronikou Vadovičovou, ktorá získala zlatý kov na olympiáde a ktorá je pre rázštep chrbtice na vozíčku, sme robili tlačovú konferenciu, kde boli aj rodičia takýchto detí. Posolstvom bolo, že tak rodičia, ako i deti, hoci so zdravotným postihnutím, žijú krásny život, sú pre rodičov radosťou a vytvárajú nevšedné hodnoty, Nedávno som napríklad podporil vydanie zbierky básní mladej vozičkárky Denisky Vojtelovej, ktorá píše svoju poéziu nosom a úžasným spôsobom nás svojimi hlbokými a nežnými myšlienkami obohacuje. Spolupracujem aj so Slovenskou asociáciou zdravotne postihnutých, čoskoro plánujeme v Bratislave aj veľkú akciu.

ŠN: Čo by ste chceli odkázať Banskooštiavničanom a čitateľom Štiavnických novín?

MM: Všetkým Banskooštiavničanom prajem okrem osobného šťastia, v prvom rade veľa zdravia. Veľa osobných i pracovných úspechov. Aby nezabudali, že každý človek potrebuje toho druhého a že stojí za to o osud blízkeho sa zaujímať a pomáhať, aj keď len skromnejšie, ale zato úprimne. Prajem každému aby mal prácu, mladým ľuďom výborné školy a skvelú budúcnosť, ženám nežnú a veľkorysú pozornosť mužov a všetkým spoločne veľa skutočnej a vzájomnej lásky.

Čitateľom Štiavnických novín prajem navyše, aby sa vo svojich novinách vždy dočítali všetky potrebné informácie, praktické i pre potešenie srdca a mysle. A všetkých zdvorilo pozývam dňa 6. júna vyjadriť svoje rozhodnutie vo voľbách do Európskeho parlamentu, kde odporúčam podporiť kandidáta zo stredoslovenského kraja. Taký vám najlepšie rozumie a má k vám a vašim starostiam najbližšie.

Michal Kríž



Špeciality bretónskej kuchyne

Združenie turizmu Banská Štiavnica v spolupráci so Súkromnou hotelovou akadémiou Joergesov dom, n. o., pozývajú prevádzkovateľov, majiteľov reštauračných a ubytovacích zariadení v meste a regióne na vzdelávacie gastronomické podujatie spojené s degustáciou pod názvom Špeciality bretónskej kuchyne.

Jedinečná ponuka celosvetovo rešpektovaného varenia po francúzsky - „haute cuisine“ - je divadlom a varenie v reštauračných zariadeniach tejto krajiny má definitívne status umenia „La cuisine française“. Každá časť krajiny gal-

ského kohúta má svoje jedinečné špeciality. Výnimkou nie sú ani Normandia, Picardia, región Nord a samozrejme Bretónsko, čo sú štyri oblasti na východnom pobreží Lamanšského prielivu. Normandia a Bretónsko - francúzsky vidiek rozsiahlych jablňových sádov, s kuchyňou obohatenou o dary mora všetkého druhu. Ťažké, voňavé syry, bretónsky jablkový mušt Cidre, rybie špeciality, určite nebudú chýbať typické ustrice - už po stáročia vychýrená špecialita prímorskej gastronómie, ktorých chov je jednou z hlavných činností obyvateľov bretónskeho pobrežia.

O špičkovú kvalitu vzdelávaco-degustačnej prezentácie sa posta-

rajú traja pedagógovia - kuchári Lycée Fénélon - francúzskej Hotelovej akadémie z Brestu - partnerskej školy Súkromnej hotelovej akadémie Joergesov dom, n. o., ktorí sú spolu so 60 študentmi od 31. marca 2009 do 4. apríla tohto roka na partnerskom pobyte v našom meste.

Podujatie sa uskutoční v stredu 1. apríla o 19. hod. v priestoroch Reštaurácie BALANS v Súkromnej hotelovej akadémii Joergesov dom, n. o., na Drieňovej ul.12.

Záujemcovia sa môžu prihlásiť na tel. čísle: 0918-132-402 alebo na e-mail: tajomnik@banskastiavnica.org.

ZTBŠ-grg

Oznamy

POZVÁNKY

Burza oblečenia z druhej ruky

OZ TÚLAVÁ LABKA vás srdečne pozýva na burzu oblečenia z druhej ruky. Ceny (od 0,33 eur/10Sk do 5 eur/150Sk). Pri kúpe nad 5eur/150Sk - jedna vecička zdarma!!! Kúpou podporíte OZ TÚLAVÁ LABKA. KDE: Požiarna zbrojnica - Štefultov. KEDY:28.03.2009, od 10:00-17:00, 29.03.2009, od 09:00 - 17:00. TEŠÍME SA NA VÁS!

BBSK - POS Žiar/Hr. - Pracovisko B. Štiavnica, ZŠ J. Horáka v B.Štiavnici, Mestská knižnica v B.Štiavnici srdečne pozývajú vás a vašich priateľov na prezentáciu novej publikácie JOZEF HORÁK - život a dielo v premenách času a knihy Dagmar Inštitutorovej KAROL HORÁK - čítanie v myslí dramatika pri príležitosti nedávneho životného jubilea prof. Karola Horáka, CSc. Podujatie sa uskutoční v piatok, 20. 3. 2009 o 10.00 hod. v ZŠ J. Horáka v B. Štiavnici. Organizátori by uvítali, keby záujemcovia potvrdili svoju účasť na tomto podujatí na nižšie uvedenej kontaktnej adrese. Ďakujeme a spolu s prof. Karolom Horákom sa tešíme na vašu účasť. Info: POS, Kammerhofská 2, B. Štiavnica, č.t.: 045/692 13 87, mobil:0915 819 989, e-mail: petrova@osvetaziar.sk

Pohrebné podporné združenie Betliar - odbočka 106 v B.Štiavnici zýmto pozýva svojich členov na výročnú členskú schôdzu, ktorá

sa uskutoční dňa 26.marca 2009 o 15.hod. v penzióne Kachelmann. Upozorňujeme svojich členov, že na schôdzi si môžu zaplatiť členské, a to vo výške 9 EUR. Členské za r.2009 je potrebné uhradiť bezpodmienečne do 30.6.2009. Prosím o dodržanie termínu úhrady členského. O hojnú účasť na výročnej schôdzi vás prosí výbor odbočky PPZ.

Stanislav Šakový, predseda

Stretnutie baníkov

Dňa 27.3.2009 (piatok) o 16.hod. sa bude konať pravidelné stretnutie baníkov a ich sympatizantov v banickej krčme KAMI u Ing. Karabellyho. Na vašu účasť sa tešia organizátori.

Deň poézie 2009

Živena - spolok slovenských žien v B.Štiavnici a Mestská knižnica v B.Štiavnici srdečne pozývajú vás a vašich priateľov na „Deň poézie 2009“ pri príležitosti 189. výročia narodenia Andreja Sládkoviča, ktorý sa uskutoční 31.3.2009 (utorok) o 16. hod. v Základnej umeleckej škole v B.Štiavnici na Nám. sv. Trojice. Vystúpia interpreti poézie nášho mesta a okresu. Host' podujatia: Kveta Juráňová - Šafářová - poetka. Na Vašu účasť sa tešia organizátori.

POĎAKOVANIA

Manželia Koledovci z komunitného centra na Šobove „Šukar dživipen“ by sa chceli poďakovať p. Paučulovej, ktorá sa rozhodla, že

urobí zbierku pomôcok pre naše komunitné centrum. Zbierka sa konala v Materskej škole „Nezábudka“. Ďakujeme všetkým rodičom, ktorí sa zapojili do zbierky, a tým urobili radosť našim deťom, ktoré navštevujú naše komunitné centrum. Naša veľká vďaka patrí aj ľuďom z MsÚ, OKCraŠ, ktorí našim dievčatám z Tanečného krúžku darovali lístky na tanečný Workshop, ktorý sa konal 4.3.2009 na Drieňovej v ZŠ J.Kollára. Ďakujeme!

manželia Koledovci

Touto cestou chcem vyjadriť vďaku zdravotným sestram a ostatnému zdravotníckemu personálu pod vedením primára MUDr. Dušana Gregora za vzornú a príkladnú starostlivosť na tomto oddelení, ktoré si vyžaduje veľa síl, námahy a trpezlivosti. Alžbeta Halaiová

„Ten koho milujete, neumiera, ale žije stále v našich srdciach.“



Dňa 14.3.2009

uplynulo 10 rokov, čo nám odišla z tohto života do života večného naša drahá mamička, babinka a prababinka **Antónia Košťalová**. S láskou spomína dcéra Tonka s manželom, vnučky Alenka a Evka s manželmi a pravnuci Robko a Tomáško. Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej prosím spolu s nami tichú spomienku.

„Tam niekde v dialke je miesto nebeské, to je miesto, kde znejú piesne anjelské. Tam niekde v dialke hučí voda potokom, pod krásnym modrým obzorom, v záhrade spomienok kvitne mnoho kvetov, ich nádhera sa nedá opísať jednou vetou. Tak ako Vám zo srdca z očí žiarila láska a dobrota, tak nám budete chýbať do konca života. Slzy nám po lícach stekajú a ústa pokojný večný spánok želajú.“

Dňa 28.3.2009 si pripomenieme 11.výročie smrti našej mamky, starkej a babky **Alžbety Dobrovičovej** a 23.9. bude to už 6.rokov, čo nás opustil otec, stary a dedko **Pavol Dobrovič**. So smútkom v srdci spomínajú dcéra Eva, syn Peter s Martou, vnúčence Alenka s Erikom, ako aj pravnuk Samko.



Dňa 7.3.2009

sme sa naposledy rozlúčili s našim milovaným manželom, otcom a



starým otcom **Jozefom Melcerom**. Čo najpríjemnejšia vďaka za dôstojný obrat patrí hlavne Mgr. Nadežde Babiakovej, prednostke MsÚ a Jarke Simonidesovej, matrikárke, ale tiež za prejavy sústrasti a kvetinové dary rodine, susedom, priateľom a známym. Smútiaca manželka s rodinou.

Dňa 20.2.2009 nás navždy opustil vo veku 73 rokov **Pavel Lupták**, manžel. Ocko, stary, prastary, brat, švagor, svokor. Touto cestou sa chceme poďakovať za starostlivosť MUDr. Zigovej a celému personálu oddelenia ARO. Vďaka patrí všetkým, ktorí sa s ním prišli rozlúčiť. Ďakujeme za kvetinové dary, prejavy sústrasti, ako aj za tichú spomienku. Smútiaca rodina





Múzeá **otváracie hodiny**

MÚZEÁ

STARÝ ZÁMOK

utorok - sobota 8.00 - 16.00



NOVÝ ZÁMOK

utorok - piatok, nedela
8.00 - 16.00



BANSKÉ MÚZEUM V PRÍRODE len pre nahlásené skupiny

GALÉRIA J. KOLLÁRA
utorok - sobota 8.00 - 16.00



MINERALOGICKÁ EXPOZÍCIA

utorok - piatok, nedela
8.00 - 16.00

KAMMERHOF

pondelok - piatok 8.00 - 16.00



ŠTÔLŇA GLANZENBERG

utorok až sobota 11.00 a 13.00
(pre vopred nahlásené skupiny)

MÚZEUM VO SVÄTOM ANTONE

utorok - sobota 8.00 - 15.00



VÝSTAVY

KOLLÁROVA ŠTIAVNICA

8.3.09 - 20.4.09

Galéria J.Kollára

BANSKÁ ŠTIAVNICA - MESTO SVETOVÉHO DEDIČSTVA

4.9. - 30.4.09, Berggericht

Nech žijú strelci! Strelecké spolky a strelecké terče v Banskej Štiavnici

Nová kniha streleckých terčov

V závere minulého roka bola vytlačená nová zaujímavá publikácia venovaná histórii streleckých spolkov v Banskej Štiavnici a jedinečnej kolekcii 218 streleckých terčov v zbierkach Slovenského banského múzea.

Autorský kolektív Mgr.M.Čelková, vedúca galérie, Mgr.M.Čelko, riaditeľ MVSR Štátneho archívu v B.Bystrici, pobočka v B.Štiavnici, Ing.E.Petrikovič z Múzea v Svätom Antone ako autori textov a Ing.L. Lužina, I.Ladziansky a M.Ďuriánová ako autori fotografickej časti publikácie si vytýčili neľahkú úlohu podrobne spracovať (historicky i umeleckohistoricky) dejiny streleckých spolkov v našom meste. Vydaniu publikácie predchádzal autorkou podaný projekt na Grantový systém Ministerstva kultúry SR v roku 2007, ktorý bol úspešný. Súčasne v rámci projektu sa uskutočnil archívny výskum a podrobná dokumentácia všetkých zbierkových predmetov. Po prvý raz boli rekonštruované nemecké a maďarské veršované humorné texty na 218 terčoch a preložené Mgr.P.Jancsym a p.A.Ebertom z múzea. Začo im patrí veľká vďaka, pretože terče boli s dierami, strieľalo sa do nich. Bola spracovaná aj štúdiá streleckých zbraní v majetku Múzea v Svätom Antone. V nadväznosti na potrebné spolufinancovanie projektu MK SR autorka oslovila inštitúcie i spon-

zorov. Na financovaní projektu a vydaní publikácie sa podieľali: Slovenské banské múzeum, Múzeum vo Svätom Antone, Mesto Banská Štiavnica a Rakúske kultúrne fórum. Žiaľ, čo nás mrzí, že z 8 oslovených sponzorov, najmä Slovenský poľovnícky zväz, Poľovnícke združenia v regióne, Strelecké spolky, bohatí podnikatelia v našom meste na výzvu ani nezareagovali.

Realizáciu knihy na kvalitnej estetickú úroveň uskutočnila Tlačiareň Bratia Sabovci, s.r.o., Zvolen, v náklade 600 ks. Publikácia je určená pre odbornú i širokú kultúrnu verejnosť, či početných domácich a zahraničných návštevníkov Banskej Štiavnice, mesta zapísaného do Zoznamu svetového dedičstva UNESCO. Kniha má nemecké a anglické resumé a nemecké popisky pod obrázkami, preklady veršikov. Je určená aj pre zahraničných návštevníkov. Strelecké terče a strelecké zbrane sú súčasťou stálych expozícií múzea v objektoch Starého a Nového zámku, ktoré ročne navštívi do 45.000 ľudí. Práve impulz od nich, ktorí sa dožadovali viacej informácií k danej problematike, vyústil do vydania knihy. Banská Štiavnica patrí historicky k najstarším mestám na Slovensku s udelenými mestskými privilégiami v roku 1238 a bola od stredoveku prevažne kozmopolitným mestom, kde dobre nažívali obyvatelia rôznych národností a menšín: nemeckej, ma-

ďarskej, slovenskej, českej, talianskej. Vznik streleckých spolkov súvisel s Osmanskou expanziou v polovici 16. storočia. Banská Štiavnica má historicky doložený druhý najstarší spolok z roku 1547 a stanovuje spolku z rokov 1653-4. Rovnako starý bol aj objekt Mestskej strelnice. Výnimočné bolo, že okrem Mestského spolku existoval aj druhý Akademický strelecký spolok, založený v roku 1807, v súvislosti s existenciou Baníckej a lesníckej akadémie. Poslucháči školy v rámci výučby poľovníctva sa učili strieľať do terčov na strelnici v Kysihýbli. Žiaľ, obidva objekty strelníc sú už minulosťou, zachovala sa len bohatá fotodokumentácia. Strelecké terče boli často vystavované aj v zahraničí, výstavy v Ríme v r. 1985, Záhrebe 1999, Šoproni 2002 a pod. Zásluhou podporného grantového systému a s finančnou podporou Ministerstva kultúry SR v Bratislave ako aj uvedených inštitúcií sa podarilo vydať pozoruhodnú publikáciu, ktorá zaplnila biele miesto v histórii streleckých spolkov v našom meste.

Publikáciu bude možné si zakúpiť v objektoch Slovenského banského múzea a Múzea v Svätom Antone. Cena 10 Euro.

Uvedenie knihy do života sa uskutoční dňa 26.marca 2009 o 14. hod. v expozícii streleckých terčov v objekte Starého zámku v Banskej Štiavnici.

Mgr. Mária Čelková

Inzercia

www.slsp.sk sporotel: 0850 111 888

Naštartujte to so Spotrebným úverom na Čokoľvek pre mladých

Teraz
nižší úrok
o 1 %!*

Užite si, kým ste mladí! **Obráťte sa na lídra** v poskytovaní spotrebných úverov na Slovensku a splňte si želania so Spotrebným úverom na Čokoľvek pre mladých. Teraz ešte výhodnejšie, s nižšou úrokovou sadzbou a nižšími splátkami.

Spotrebný úver na Čokoľvek pre mladých je možné získať v objeme od 1 700 €. Úver je určený klientom od 18 rokov do 35 rokov.

* Uvádžacia zľava je garantovaná do 15. apríla 2009.

SLOVENSKÁ
SPORITELŇA
Vaša banka



Náckova Štiavnica

Pozývame širokú verejnosť z celého sveta, ale najmä z Banskej Štiavnice, Hodruše, Zvolena a priľahlého okolia na V. ročník podujatia nesmierneho kultúrno-spoločenského významu Náckova Štiavnica 2009, ktorá sa uskutoční dňa 24. apríla 2009, o 17.00 hod., v reštaurácii Penziónu Kachelman.

Aj tento rok sa uskutoční súťaž v prednese náckovských spásav a príbehov "v šťavnýchčtine" venovaná osobnosti p. Jozefa Osvalda, významného interpreta postavy štiavnického Nácka. Sprievodné akcie podľa nasledovného grafikonu: Náckov povestný výjazd do Hronskej Dúbravy a späť, Piata pilotná prednáška "náckológa" Ing. R. Kaňu, „Nácko a jeho vy-darenye djetke“, Predstavenie si osobnosti Jozefa Osvalda, Kvíz zo znalosti "šťavnýchčtiny"

Blížšie informácie na POS, Kammerhofská 2, č.t. 692 13 87, mobil : 0915 819 989, e-mail: petrova@osvetaziar.sk, alebo Banskoshiavnicko-hodrušský banický spolok, č.t.:045/692 08 66, 0904/438 422. Na vašu účasť sa tešia organizátori.

Mgr. Mária Petrová

Podujatie v knižnici

26.3.2009 - Detský čitateľský maratón: celodenné podujatie pre deti základných škôl, organizované Linkou detskej istoty pri UNICEF a Slovenskou asociáciou knižníc v spolupráci s mestskými a i. knižnicami po celom Slovensku sa uskutoční v kine Akademik, v čase od 9.00 do 15.00 hod.

kk

Inzercia

PÁTRANIE PO PREDKOCH,
VÝSKUM RODU, RODOKMEN
A RODOSTROM

**RODOZNALECKÉ
SLUŽBY**

MOBIL: 0905 916 238
0949 860 769

E-MAIL: ROMANKVANKA@AZET.SK

Zbor Schola Cantorum a Univerzitný ženský zbor príjemne prekvapil

Zbory z Richmondu u nás

Banská Štiavnica opäť zažila kvalitný hudobný zážitok. Postaralo sa oň vyše 40-člené hudobné zoskupenie z Richmondskej univerzity, ktoré vystúpilo u nás vo štvrtok podvečer v Kostole sv. Kataríny.

Aj napriek chladnému počasiu prišli milovníci amerických tradícií a spirituálov si vypočuť jedno z najlepších hudobných telies posledných čias. Organizátorom toho ojedinelého koncertu u nás bolo Oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu. Vyše hodinový koncert dvoch speváckych zborov v podaní špičkového zmiešaného vokálneho telesa z Richmondskej súkromnej univerzity slobodných umení všetkých prítomných príjemne potešilo a

prekvapilo. V rámci zborového spevu existujú na Univerzite v Richmonde dva spevácke zbory vedené pedagógmi a päť študentských zborov. V univerzitnom ženskom zbore a v zbore Schola Cantorum spievajú študenti rôznych študijných odborov. Pravidelne vystupujú na univerzite a pri sviatočných príležitostiach, ako sú napr. tradičné vianočné cirkevné obrady. V repertoári majú širokú paletu hudobných diel vrátane najznámejších skladieb západného kantónu až po ľudovú hudbu a hudbu iných kultúr. Schola Cantorum je výberovým zborom univerzity a národné, ale aj medzinárodné uznanie si získal pre svoj expresívny zvuk, súlad a citlivú interpretáciu renesančnej a súčasnej hudby. Zbory pravidelne cestujú do zahraničia, spievali napr. v Ta-

liansku, Francúzsku, Slovinsku a Chorvátsku. Na svojom tohtoročnom turné okrem Banskej Štiavnice, navštívili Bratislavu, susednú Prahu a od nás pokračovali do Maďarska a potom na záver svojho turné vystúpia opäť v USA. Naozaj je dobré, že práve takého hudobného telesa vystupujú aj u nás. Na záver treba poďakovať Rímskokatolíckej cirkvi v B. Štiavnici za zapožičanie priestorov a organizátorom podujatia (OKCRAŠ).

Už teraz sa môžete tešiť na koncert 8-členného hudobného zoskupenia Fragile, ktoré vystúpi u nás už na Veľkú noc 12.4.2009 o 16.hod. v Evanjelickom kostole. Srdečne vás týmto pozývame, predpredaj vstupeniok v Informačnom centre na Nám. sv. Trojice 6, príp. rezervácie na tel.č.: 045/694 96 53.

Michal Kríž

Žena je láska, žena je kvet

Výbor spolku slovenských žien Živena a Mesto Banská Štiavnica pripravili a darovali našim ženám k sviatku nádhernú pestrofarebnú kyticu pozdravov, veršov, piesní a tancov. Kammerhofská kaplnka sa 9. marca rozžiarila ženským pôvabom a každú dámu čakalo srdečné privítanie s milým prekvapením v podobe darčeka. Miesta v hľadisku sa rýchlo zaplňali. Vo vzduchu vládla sviatočná atmosféra.

Otvorením slávnosti a zároveň druhým darčekom boli nežné verše o kvetoch v precítenom podaní Mgr.Petra Danáša. Po ňom sa ujala slova riaditeľka Mestskej knižnice pani Viera Luptáková s pohľadnutím sa do histórie tohto významného sviatku. Za miestnu organizáciu Matice Slovenskej sa s obdivom a uznaním prihovoril PhDr. RNDr. Ján Novák, CSc. Pripomenul, okrem iných skutočností, že za každým úspešným mužom treba hľadať ženu. Aj tí najslávnejší, zapísaní v knihách dejín zlatými písmenami, boli ticho vedení jej nežnou rukou.

Poprial prítomným dámam lásku, radosť, pohodu a ak sa niekedy v ich očiach zaleskne slza, nech je to len slza šťastia. Nasledovala nevšedná ukážka klasického baletu v podaní charismatickej tanečnice Tatiány Jánošovej, jednej z trojice vzácných hostí, členov Štátnej opery a baletu v Banskej Bystrici. Temperamentné vystúpenie čiernej baleríny s večiarom vystriedali dojímavé verše o jesennej láske v podaní Petra Danáša, na ktoré nadväzoval lyrický baletný príbeh Tatiány Jánošovej a Andreja Andrejkoviča. Tancom, tentokrát ľudovým, potešili aj mladačká zverenci manželov Berešíkovicov z Texasiek. Okrem výborne zvládnutej choreografie stáli určite za povšimnutie i pestré kroje. O ďalšie nevšedné prekvapenie v podobe árie z opery N. R. Korsakova Sadko sa postaral Stanislav Bartko. Usmievavý, šarmantný mladý muž s krásnym hlasom, ktorého mnohé dámy familiárne oslovovali „náš Stanko“, je rodák z Banskej Belej a už ako dieťa vystupoval na kultúrno-spoločenských podujatiach. Vážne tóny opery vystriedala známa pieseň

„Diridonda“ v podaní dvoch pôvabných študentiek Janky Tomašekovej a Lucky Kubaliakovej. Ukážkou vysokej profesionality, ale najmä krásy, mladosti a temperamentu, bol spoločenský tanec tanečného páru z Texasiek. A opäť, aj keď s úplne iným žánrom, potešil srdcia prítomných dám nielen spevom, ale aj hrou na heligonke Stanislav Bartko, sólista Štátnej opery v B.Bystrici. Na záver prehovorila, bez veľkých slov, živá poézia kvetov. Tie všetkým dámam galantne rozdali prítomní páni. Večer pokračoval príjemnou zábavou pri tónoch hudby Ing. Marcela Paloviča a bohatom pohostení, o ktoré sa už tradične postarali šikovné ruky žien zo Živeny. Patrí im za to úprimné poďakovanie, ktoré by som touto cestou chcela vysloviť aj organizátorom, v prvom rade predsedníčke Živeny pani Jolane Šamovej a sponzorom, pani Ľudmile Blaškovej a firme Svetro, za krásne darčeky, pánu Marekovi Lešičkovi z CK Soren za nádherné kvety a Ing.Mariánovi Zimmermannovi a strane Smer. Srdečná vďaka.

Janka Bernáthová



3.kolo Slovenského pohára detí a žiakov karate v Komárne

Naši karatisti v Komárne

V sobotu 7.3.2009 sa v Komárne uskutočnilo 3. kolo Slovenského pohára detí a žiakov. Za náš klub sa zúčastnili traja pretekári: Samuel Kotora, Matúš Maruniak a Gabika Maruniaková.

Pod ich prípravu sa podpísala choroba, ktorá sa objavila u všetkých troch týždňov pred súťažou. Aj napriek tomu, že nemohli trénovať, súťažili v kategórii Kata aj Kumite.

Na tejto súťaži sa zúčastnilo 46 klubov a 271 pretekárov vo svojich kategóriách. V Katách sa všetci traja umiestnili od 5-teho do 10-teho miesta, v kategórii Kumite, v ktorej naši chlapci súťažili po prvý krát, obsadil pekné 3.miesto Samuel Kotora v kategórii 9.rokov -24kg a Matúš Maruniak v kategó-



Samuel Kotora a tréner Jozef Kotora.

rii 9.rokov -32 kg sa umiestnil do 10.miesta.

Ako jediný spomedzi množstva

štiavnických "podnikateľov" nám p.Ondrej Binder z ranča Nádej dokázal znovu sponzorovať túto súťaž ako aj predošlú a dal možnosť mladým nádejným pretekárom zúčastniť sa a zviditeľniť mesto Banská Štiavnica. Týmto mu chceme veľmi pekne poďakovať.

Dňa 29.3.2009 sa budú konať v Žiline Majstrovstvá Stredoslovenského zväzu karate žiakov + pohár mládeže a na majstrovstvá Slovenskej republiky, ktoré sa budú konať 16.5.2009 v Košiciach po troch kolách majú postup Gabika Maruniaková v kategórii Kata a Samuel Kotora v kategórii Kata aj Kumite.

Prajeme im veľa šťastia a dúfame, že nám finančné prostriedky dovoľia zúčastniť sa takých významných podujatí tak pre nás ako aj pre našich malých úspešných karatistov.

M.Zelenčíková

Daniel Matis po bežeckých pretekoch stál dvakrát na stupni víťazov

Dunajská päťka vo Váci

V maďarskom pohraničnom meste Vác sa 15. marca 2009 o 10:30 hod. (nedeľa) uskutočnili bežecké preteky pod názvom Dunajská päťka. Jej 8. ročník sa odohral v krásnom prostredí na brehu Dunaja na pekných asfaltových cestičkách.

Štartovalo sa pri soche Svätej trojice odkiaľ sa bežalo 2,5 km

po nábřeží, kde bola otočka a na tej istej trati naspäť s cieľom pri soche. Za krásneho počasia sa tu zišlo 70 bežcov prevažne z okolia Budapešti a blízkeho okolia. Náš veterán Daniel Matis - AK Horáčik dobehol v absolútnom



poradí na 2.mieste a v kategórii nad 40 rokov zvíťazil. Vyhodnotenie prebehlo aj v absolútnom poradí, potom aj v kategóriách, takže sa postavil na stupeň víťazov dvakrát. Za predvedený výkon netreba komentár.

red

Inzercia

Nové SKLENÁRSTVO

Poskytujeme:

- RÁMOVANIE obrazov, výšiviek, fotografií
- ZASKLIEVANIE Okien, dverí, výkladov
- VRTANIE DIER
- BRÚSENIE HRÁN
- MALIARSKÉ PLÁTNO

Nájdete nás: v Banskej Štiavnici na starom ihrisku pod plavárňou, vchod do budovy FARBY - LAKY. Otvorené denne od pondelka do soboty, alebo tel.č. 0904/593352.

Tešíme sa na vašu návštevu

HĽADÁ DOMOV!

Psík z Karanténnej stanice v areáli Technických služieb v B.Štiavnici.

10-mesačný ŠOBY. Kríženec Nemeckého pinča. Malý nezbedník, typický puberták :) Súrne potrebuje svoj domov plný lásky a tepla a hlavne ľudí, či nových psích kamarátov, ktorí by sa s ním hrali. Hlavne, aby sa už nenudil v Karanténnej stanici. Je to psík, čakajúci na kopec dobrodružstiev. Je vhodný do bytu, k deťom aj k starším ľuďom. Znesie sa s inými psíkmi.

Darujte psíkovi domov a získate kamaráta, ktorý vás nikdy neskľame!



www.tulavalabka.sk,
tulavalabka@gmail.com,
Tech. služby: 045/692 22 44

Obchodné priestory na prenájom 52 m² v Centre.

Volné od apríla 2009
Tel.č.: 0903 222 539

DETOX s.r.o.
Zvolenská cesta č. 139, Banská Bystrica

Ponuka vo svojich prevádzkach Dinas Banská Belá a lom Šobov Banská Štiavnica kancelárske a prevádzkové priestory na prenájom.

Bližšie informácie 0905 664 113

Blaskovky zo športu



Futbal - prípravné stretnutia

13.marca 2009

BŠ - V. Lapáš 3:3 (2:1)

Góly: Čiliak, Šima, Hanzlík P.

Zostava: Budinský - Majer, Hanzlík A., Hanzlík P., Dulaj, Želiar, Kuruc, Necpal, Lupták (Šima), Kminiak, Čiliak

BŠ - Nová Baňa 1:1 (1:1)

Gól: Kminiak

Zostava: Jurica - Kuruc, Hanzlík A., Hanzlík P., Majer, Želiar (Macko), Necpal, Dulaj, Čiliak, Kminiak (Lupták) **FUDO**



Stolný tenis 2. liga

14.marca 2009

STKM BŠ „B“ - Revúca 14:4

Body: Šurka ml. 4, Meluš 4, Šurka st. 3, Farbiak 1. Štvorhry: Šurka st. - Šurka ml. 1, Meluš - Farbiak 1

STKM BŠ „B“ - Lučenec 6:12

Body: Šurka ml. 2, Meluš 1, Gačan 1. Štvorhry: Šurka st. - Gačan 1, Meluš - Šurka ml. 1

DOST



Pozvánka na stolný tenis - extraliga

21.3.2009 (sobota) o

16.hod. STKM BŠ - Košice a 22.3.2009 (nedeľa) o 10.hod. STKM BŠ - Ružomberok.

Príďte pozvudiť našich hráčov v posledných domácich zápasoch.

DOST

Ľahká atletika



Slovenský atletický zväz, sekcia „veteráni“, vypísal na dňa

7.3.2009 Majstrovstvá SR veteránov v ľahkej atletike, ktoré sa uskutočnili v športovej hale pri Osemročnom gymnáziu v B. Bystrici. Za zahraničnej účasti pretekárov z Maďarska, Poľska, Rakúska a dvoch Angličanov žijúcich dlhodobo v Prešove. Naše mesto a okres reprezentovali dvaja bežeckí veteráni, ktorí štartovali vo dvoch disciplínach. Kategória M-70 Juraj Cengel - ŠAC BŠ na 60m - 7.miesto, na 400m - 2.miesto. Kategória M-45 Daniel Matis - AK Horáčik na 3 000m - 3.miesto, na 800m - 3.miesto.

red

Reality



■ **Kúpim** pozemok do 1 000 m² v BŠ, najlepšie pod Kalváriou, tel.č.: 0903 909 594

■ **Predám** 4-izbový byt na Drieňovej, cena 35 000€, 0905 280 452

■ **Predám** 2-izbový byt, info na tel.č.: 0918 129 708

■ **Predám** RD na Prenčove, tel.č.: 0905 589 625

■ **Prenajmem** obchodné a kancelárske priestory v budove Šindlerky na Dolnej 18, tel.č.: 0905 441 170, 0905 436 835

■ **Prenajmem** dva zrekonštruované obchodné priestory v centre Banskej Štiavnice na Kammerhofskej ulici. 36 m² 350,-EUR/ mesiac, 41 m² 400,-EUR/ mesiac, tel.č.: 0905 330 333

■ **Prenájom** priestorov na podnikanie/bývanie (42m²), info: 0908 288 582

■ **Dám do podnájmu** 3-izbový prerobený v BŠ na Drieňovej, tel.č.: 0907 074 202

■ **Dám do prenájmu** 1-izbový byt v Banskej Štiavnici, 0905 762039

■ **Prenajmem** 1-izbový byt na Krížovatke volať večer, 0907 684 482

■ **Prenajmem** 2-izbový byt po rekonštrukcii, cena 200€ + energie, tel.č.: 0907 238 505

■ **Ubytovanie** v podkroví RD pre 1-2 osoby, samostatná kúpeľňa + WC, tel.č.: 0910 488 211

Inzercia



■ **Rozpredáme** počítače, hry a iné zariadenia z Počítačového klubu. 0905 421 257 (po 17:00 hod).

■ **Predám** Notebook zn.MSI, 2 roky záruka, tel.č.: 0914 258 523

■ **Predám** štiepané krbové drevo, tel.č.: 0914 138 988

■ **Predám** Fiat Palio Weekend 1.2, 54kW/75k, r.v.98, 136 000 km, ABS, 2x airbag, central, IMM, klíma, 2x el.okná, letné + zimné pneumatiky. Cena 2 350 Eur + dohoda. Tel.č.: 0918 242 343

■ **Predám** klavír – Pianino Sholz a skriňovú zostavu do spálne + 2 nočné stolíky, cena dohodou, tel.č.: 0904 593 464

■ **Predám** registračnú pokladnicu Euro 2000 T s certifikátom na euro, tel.č.: 0911 282 806

■ **Predám** lacno váľandu, volať po 15 hod., tel.č.: 0917 047 275

■ **Predám** lúpané orechy, 1 kg/6,60€, tel.č.: 0903 127 352

■ **Predáme** Renault Laguna 1.9, kombi, r. výr. 2004, diesel, šedá metalíza, 190 600 km, manuál, dobrý stav, cena dohodou, tel.č.: 0907 357 167

■ **CBA** (pod Plavárňou), Mládežnícka 23, B. Štiavnica ponúka v akcii: Mrazené kurence len za 2,19€ (66,-Sk)/1kg, Hriňovská tehla len za 4,64€ (139,90Sk)/1kg a iné výrobky za výhodné ceny.

Služby



■ **Murárske, zateplovacie práce**, tel.č.: 0903 271 161

■ **Dovoz** tvrdého palivového dreva a dovoz stavebného materiálu, viac informácií na telefónnom čísle: 0903 121 901

■ **Milé mamičky!** Od marca 2009 vám postrážim vaše detičky, v našich **jasličkách** v rámci bytu. Maximálny počet detí je 3. Možnosť celodennej, poldennej i hodinovej starostlivosti. Detičky postrážim aj cez víkendy. Pracujem na živnosť. Viac informácií na telefónnom čísle: 0907 323 753

Ponúkam čistenie pleti bez použitia napaarovania a vytlačania za pomoci francúzskej kozmetiky NouriFusion. Cena: 7,-€

Martina Opielová
L. Soobodu 9
969 01 B. Štiavnica
Mobil: 0908 079 375



Kariéra



■ Od 1.apríla 2009 **prijmeme** do zamestnania pracovníkov na vykonávanie parkovacej služby. Informácie: p.Hornická, č.tel.: 045/692 22 43, p.Orčík, č.tel.: 0905 462 356

@llcom radničné nám. 11
allcom, spol. s r.o. 969 01 banská štiavnica
0905 157 008 tel./fax: 045/6922476
allcom@allcom.sk, www.allcom.sk

Kopírovanie farebne do A3
Digitálna farebná tlač do A3
Hrebeňová väzba
Laminovanie do A3

Výroba vizitiek
Výroba pečiatok laserom
Reklamné nápisy na autá, výklady...
Spotrebný materiál do laserových a tramentových tlačiarní

darčkové a reklamné predmety:
plnofarebná potlač na hrnčeky, vankúše, osušky, plyšáky, podbradníky, menovky ...

laserové gravírovanie:
menovky, štítky, plakety, perá, medajle, do kože, do skla, do dreva, do akrilátu....

Tradičný dodávateľ kvalitného palivového dreva v našom meste
ponúka celoročne v r.2009:

l.tr. 25 cm – do sporáku – 55 €
33 cm – do krbu – 50 €
33 cm – do pece – 47 €
50 cm – do krbu – 45 €
50 cm – do pece – 40 €

Cena za 1 prm vrátane dovozu, vyloženia, triesok.
Ponúkame kosenie parciel profi technikou, odvoz bioodpadov.

0910 422 922

DIANA – Poľovnícke potreby

autorizovaný predajca a servis

Ponúkame vám nové modely záhradníckeho a lesného náradia s novou koncepciou motorov 2Mix a 4Mix.

- píly, krovinorezy, vyžínače, plotostrihy, drviče
- fúkače a vysávače, parkové kosačky
- tlakové čističe (WAP)
- záručný a pozáručný servis
- brúsenie reťazí



Nájdete nás na Ul. Dolná 2 (pod Plavárňou), Banská Štiavnica,
tel. fax: 045/691 16 47, 0903 510 942, e-mail: majer1@stonline.sk

KUPÓN

2,80 €

Tento kupón slúži na uplatnenie zľavy na pizzu pri objednávke minimálne 2 ks. Platí pri konzumácii v podniku aj pri objednávke na rozvoz.



NAD KOZÁKOM
Nám. Sv. Trojice 2
Banská Štiavnica
Tel.: 045 - 692 0202
www.nadkozakom.sk



PRVÁ STAVEBNÁ SPORIATEĽŇA

PRVÁ STAVEBNÁ SPORIATEĽŇA
JEDNOTKA V STAVEBNOM SPORENÍ

Úrokový bonus marec – apríl 2009
Výnos až do 22% stojí za oslavu len do 30.4.2009.
Oslavujte aj Vy a uzatvorte, čo najskôr novú zmluvu o stavebnom sporení.

O prebiehajúcej akcii sa informujte:

OBCHODNÝ ZÁSTUPCA

JOZEF BEŇO

!!!POZOR ZMENA!!!

(kancelária je presťahovaná do priestorov Barbory)

Krížovatka 5

969 01 Banská Štiavnica

0905 418 616, 0918 716 729, jbeno@fo.pss.sk

Otváranie hodiny: Pondelok a štvrtok

10:00 - 15:30 hod.

Sporte u nás bez rizika a získajte maximum. Príďte sa poradiť alebo na požiadanie prideme za Vami!

ŠTIAVNICKÉ NOVINY

Týždenník Mesta Banská Štiavnica. Vychádza každý štvrtok. Redakčná uzávierka v pondelok do 14.00 hod. Šéfredaktor: Mgr. Michal Kríž, redakčná rada: Mgr. Nadežda Babiaková, Andrea Benediktyová, Ivan Beňo, PhDr. Nora Bujnová, CSC., Janka Bernáthová, Roman Kuruc, Karol Melcer, PhDr. RNDr. Ján Novák, CSC. Vladimír Poprac, plk. JUDr. Gejza Volf, design: Peter Lalo. Adresa redakcie a administrácie: Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu, Námestie sv. Trojice 3, 969 24 Banská Štiavnica ☎ 045 694 96 50. Reg.č. SKP 27. **OBSAH ČLÁNKOV NEMUSÍ BYŤ VÝZDYOŽNÝ S NÁZOROM REDAKCIE.** **REDAKCIA SI VYHRADZUJE PRÁVO REDAKČNÉHO KRÁTENIA A ÚPRAVY RUKOPIŠOV.** Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994. Tlač: Nikara, Krupina. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané.

e-mail: sn@banskastiavnica.sk

© Redakcia Štiavnických novín

